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Número da pesquisa: CESOP-DATAFOLHA/BRASIL93.JUN-00329 

Título da Pesquisa: SUCESSÃO PRESIDENCIAL/ AVALIAÇÃO ITAMAR/ MONOPÓLIO 
(PETRÓLEO E TELECOMUNICAÇÕES)  
 
Data: 15/06/93 

Tamanho da amostra: 2612 

Universo: População adulta do Brasil 

 
 
 
 
var label sexo.                            
val label sexo                                    
1 "Masculino"                                     
2 "Feminino".                                     
                                                  
var label idade.                          
val label idade                                   
1 "16 a 17 anos"                                  
2 "De 18 a 25 anos"                               
3 "De 26 a 40 anos"                               
4 "De 41 anos ou +". 
 
var label p1 "No ano que vem haverá eleição para presidente da República. Em quem você 
gostaria de votar para presidente em 94? (Resposta espontânea e única)". 
val label p1 
1 "Lula" 
2 "Paulo Maluf" 
3 "Leonel Brizola" 
4 "José Sarney" 
5 "Mário Covas" 
6 "Orestes Quércia" 
7 "Itamar Franco" 
8 "Sílvio Santos" 
9 "Tasso Jereissati" 
10 "Luiz Antônio Fleury" 
11 "Antônio Carlos Magalhães" 
12 "Outros nomes" 
13 "Referências" 
14 "Ninguém/vai anular/votar em branco" 
15 "Não sabe". 
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var label p2 "E se a eleição fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem você votaria para 
presidente? (Resposta estimulada e única)". 
val label p2 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "José Sarney" 
3 "Leonel Brizola" 
4 "Lula" 
5 "Paulo Maluf" 
6 "Fernando Henrique Cardoso" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Em branco/nulo/nenhum" 
10 "Não sabe". 
 
var label p3 "E se a eleição fosse hoje,em quem você votaria para presidente.E se os candidatos 
fossem estes? (Resposta estimulada e única)". 
val label p3 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury" 
3 "Leonel Brizola" 
4 "Lula" 
5 "Paulo Maluf" 
6 "Fernando Henrique Cardoso" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Em branco/nulo/nenhum" 
10 "Não sabe". 
 
var label p4 "E se a eleição fosse hoje,em quem você votaria para presidente.E se fossem estes? 
(Resposta estimulada e única)". 
val label p4 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Orestes Quércia" 
3 "Leonel Brizola" 
4 "Lula" 
5 "Paulo Maluf" 
6 "Fernando Henrique Cardoso" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Em branco/nulo/nenhum" 
10 "Não sabe". 
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var label p5a "E se a eleição para presidente fosse hoje,em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5a 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5b "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5b 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5c "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5c 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
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var label p5d "E se a eleição para presidente fosse hoje,em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5d 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5e "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5e 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5f "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5f 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
  



5 
 

var label p5g "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5g 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5h "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5h 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
 
var label p5i "E se a eleição para presidente fosse hoje, em quais destes nomes você não votaria 
de jeito nenhum? (Resposta estimulada e múltipla)". 
val label p5i 
0 "Não se aplica" 
1 "Antônio Carlos Magalhães" 
2 "Luiz Antônio Fleury"      
3 "Leonel Brizola"           
4 "Lula"                     
5 "Paulo Maluf" 
6 "José Sarney" 
7 "Hélio Garcia" 
8 "Joaquim Francisco" 
9 "Fernando Henrique" 
10 "Orestes Quércia" 
11 "Não sabe" 
12 "Rejeita todos/não votaria em nenhum" 
13 "Votaria em qualquer um/não rejeita nenhum". 
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var label p6 "O presidente Itamar Franco completou nove meses de governo. Na sua opinião 
Itamar está fazendo um governo:". 
val label p6 
1 "Ótimo" 
2 "Bom" 
3 "Regular" 
4 "Ruim" 
5 "Péssimo" 
6 "Não sabe". 
 
var label p7 "O Ministro da Fazenda, Fernando Henrique Cardoso, divulgou um plano de combate à 
inflação que pretende diminuir a diferença entre o que o governo gasta e o que ele recebe. Na sua 
opinião, nos próximos meses a inflação vai:". 
val label p7 
1 "Aumentar" 
2 "Diminuir" 
3 "Ficar como está" 
4 "Depende" 
5 "Não sabe". 
 
var label p8 "Você diria que os senadores e deputados federais eleitos em 1990 estão tendo um 
desempenho:". 
val label p8 
1 "Ótimo"     
2 "Bom"       
3 "Regular"   
4 "Ruim"      
5 "Péssimo"   
6 "Não sabe". 
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var label p9a "Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9b " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9c " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9d " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9e " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9f " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9g "Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
var label p9h " Na sua opinião, quais são as principais mudanças que os senadores e deputados 
federais precisam fazer na atual constituição? (Resposta espontânea e múltipla)". 
val label p9a to p9h 3 "Abaixar os precos/ diminuir o custo de vida" 
          0 "Não se aplica" 
          4 "Congelar os precos/ controlar os precos" 
          5 "Diminuir a inflacao/ combater a inflacao" 
          7 "Aprovar a pena de morte" 
          8 "Rever as penas criminais existentes/ aumentar as penas" 
          9 "Leis para punir os menores" 
          10 "Mais empregos/ garantir empregos para todos" 
          11 "Garantir moradia para todos/ construir casas" 
          12 "Aumentar os salarios/ aumentar o salario minimo" 
          13 "Reajustar mensalmente os salarios" 
          14 "Garantir o direito a aposentadoria/ maior assistencia aos aposentados" 
          17 "Obrigar aos patroes ao cumprimento das leis trabalhistas" 
          18 "Apoio ao agricultor/ maior estimulo a agricultura" 
          19 "Reforma agraria" 
          20 "Aumentar o numero de escolas/ de professores" 
          21 "Maiores salarios para os professores" 
          22 "Valorizar a educacao/ maior incentivo a educacao" 
          24 "Melhorar a qualidade do ensino/ melhorar o nivel do ensino" 
          25 "Rever o sistema educacional/ a politica de ensino" 
          26 "Baixar os impostos/ nao cobrar impostos" 
          29 "Acabar com os deputados e senadores/ diminuir o no. de parlamentares" 
          30 "Acabar com as mordomias dos politicos/ diminuir seus salarios" 
          32 "Acabar com a corrupcao/ punir os politicos corruptos" 
          34 "Acabar com a seca/ irrigar o Nordeste" 
          35 "Diminuir os gastos publicos/ fiscalizar os gastos publicos" 
          36 "Melhorar a distribuicao de renda" 
          37 "Acabar com a fome/ melhorar as condicoes de vida" 
          38 "Cuidar dos menores abandonados/ construir creches" 
          41 "Maior investimento na area de saude/ mais hospitais" 
          42 "Melhores salarios para medicos e funcionarios da saude" 
          43 "Aumentar a seguranca/ acabar com a violencia" 
          45 "Abaixar os juros bancarios/ diminuir a taxa juros" 
          46 "Maior agilidade na Justica/ Maior eficiencia" 
          47 "Leis iguais para todos" 
          48 "Mudar o sistema penitenciario/ dar trabalhos aos presos" 
          50 "Fazer os politicos trabalharem/ mudar os politicos" 
          51 "Implantar melhorias no transporte" 
          999 "Não respondeu". 
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var label p10 "Entre as questões que deverão ser discutidas na revisão constitucional está o 
monopólio estatal da União em alguns setores econômicos, como o da energia e das 
telecomunicações. Na sua opinião, o que é melhor para o país?". 
val label p10 
1 "Que só o governo continue podendo explorar e refinar petróleo" 
2 "Que empresas estrangeiras também possam explorar e refinar" 
3 "Outras respostas" 
4 "Não sabe". 
 
var label p11 "Em relação à Petrobrás, você é a favor ou contra a sua privatização, ou seja, você é 
a favor ou contra que ela seja vendida para acionistas privados, deixando de ser uma empresa 
estatal?". 
val label p11 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Depende" 
4 "Não sabe". 
 
var label p12 "O governo federal também tem hoje o monopólio das telecomunicações, através da 
Telebrás e das empresas estaduais de telefonia. Na sua opinião, o que é melhor para o país:". 
val label p12 
1 "Que só o governo continue podendo atuar na área de telecomunicações" 
2 "Que empresas privadas, nacionais e estrangeiras, também possam fornecer serviços 
telefônicos" 
3 "Outras" 
4 "Não sabe". 
 
var label p13 "A revisão constitucional também tratará do sistema político. Hoje o Congresso é 
constituído pelo Senado, onde há três representantes de cada estado, e pela Câmara, onde se 
reúnem os deputados federais, eleitos por cada estado. Na sua opinião:". 
val label p13 
1 "O Congresso deve continuar com senadores e deputados federais" 
2 "O Congresso deve ter apenas deputados federais, acabando-se com o Senado" 
3 "Outras" 
4 "Não sabe". 
 
var label p14 "Atualmente a representação na Câmara de deputados não é proporcional às 
populações de cada estado. Assim, o voto dos eleitores dos estados mais populosos vale menos 
do que o voto dos eleitores dos estados menos populosos. Na sua opinião, essa diferença:". 
val label p14 
1 "Precisa ser mantida como está" 
2 "Precisa ser diminuída" 
3 "Precisa acabar" 
4 "Outras" 
5 "Não sabe". 
 
var label p15 "Atualmente existem no país cerca de 34 partidos políticos. Na sua opinião:". 
val label p15 
1 "A formação dos partidos políticos deve continuar sendo simples, como é hoje" 
2 "Deve haver maiores exigências para que um partido possa existir" 
3 "Outras" 
4 "Não sabe". 
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var label p16 "Atualmente o voto em eleições é obrigatório para cidadãos entre 18 e 70 anos de 
idade. Na sua opinião, o voto deve ou não continuar sendo obrigatório?". 
val label p16 
1 "Sim, deve continuar sendo obrigatório" 
2 "Não deve continuar sendo obrigatório" 
3 "Outras respostas" 
4 "Não sabe". 
 
var label p17 "Agora falando no poder Judiciário, você diria que de um modo geral, juízes, 
promotores e tribunais de Justiça têm tido um desempenho;". 
val label p17 
1 "Ótimo"     
2 "Bom"       
3 "Regular"   
4 "Ruim"      
5 "Péssimo"   
6 "Não sabe". 
 
var label p18 "Na sua opinião, de um modo geral a Justiça é:". 
val label p18 
1 "Rápida" 
2 "Um pouco lenta" 
3 "Muito lenta" 
4 "Outras" 
5 "Não sabe". 
 
var label p19 "Atualmente o poder Judiciário é totalmente independente, controlando seus próprios 
gastos e funcionamento. Na sua opinião:". 
val label p19 
1 "O Judiciário deve continuar totalmente independente" 
2 "Deve haver alguma forma de controle social sobre os seus gastos e funcionamento" 
3 "Outras" 
4 "Não sabe". 
 
var label partido "Qual é o seu partido político de preferência?". 
val label partido 
1 "PMDB"               
2 "PT"                 
3 "PPR"                
4 "PSDB"               
5 "PTB"                
6 "PRN"                
7 "PDT"                
8 "PSB"                
9 "PFL"                
10 "PL"                
11 "PDS"               
12 "Outro partido"     
13 "Nomes/referências" 
14 "Nenhum/não tem"    
15 "Não sabe". 
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var label escola "Até que ano da escola você estudou?". 
val label escola 
1 "Até o lo grau" 
2 "2o grau" 
3 "Superior". 
 
var label renda "Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você qual foi 
aproximadamente a renda familiar em sua casa no mês de maio?". 
val label renda 
1 "Até 2 salários mínimos" 
2 "De 2 a 5 salários mínimos" 
3 "De 5 a 10 salários mínimos" 
4 "De 10 a 20 salários mínimos" 
5 "Mais de 20 salários mínimos" 
6 "Não respondeu". 

 


